



走亲访友·五福礼饼

面包爵士五福礼饼:世界味道·中国祝福

无好礼不访友,无五福不访亲!面包爵士五福礼饼,甄选全球优质食材,真正大师级健康烘焙,恭贺新春,财喜五福临门。

面包爵士国际品牌管理(北京)有限公司  
河南区招商专线:0394-8397099  
大客户专线:137-5520-2917(韩女士)  
153-0991-1738(韩先生)  
全国咨询热线:4000-021-333

人民日报评论员文章

详见三版

## 引领民族复兴的战略布局

——论协调推进“四个全面”

### 西华：“六常”建设服务型基层党组织

本报讯(记者张猛 通讯员王振涛)日前,西华县423个农村党支部在2014年换届选举中,只用了一个月时间就顺利结束。这种高效率得益于去年以来该县常态化创新开展的服务型基层党组织建设所取得的显著成效。

去年,西华县认真贯彻落实中央《关于建立服务型基层党组织的意见》,以便民服务为根本,主动对接基层要求,回应群众期盼,力求新突破,着力打造服务型基层党组织建设新常态,在联系服务群众“最后一公里”的薄弱环节探索出一条行之有效的新路子。

县委领导带头。该县通过建立基层党建联席会议制度、领导干部联系点制度,定期研究党建问题。县委常委每半年研究一次党建工作,基层党委每季

度研究一次党建工作,年终听取基层党委书记专项党建述职,并进行评议。县处级领导干部分别联系一个相对后进村、一个社区或企业党组织,开展“一走五访五问”活动,征求群众意见建议,研究解决措施,确保落实。

后进村常治。该县常年把“四制”综合考核后3名的村作为后进村,进行集中整治。去年,该县共选派135名工作队队员组成45个工作队,充实村级班子12个,对全县排查出的软弱涣散行政村进行专项治理,基本扭转了“软”村无人管事、“乱”村问题突出、“穷”村无经济发展思路等问题。

“第一书记”常驻。为确保驻村干部下得去、驻得住、干得实,为所驻村解决热点难点问题,该县选派59名机关党

员干部担任“行政村第一书记”,印发《西华县驻村工作千分制量化考核办法》及《考评细则》,密切党群干群关系,促进经济发展。

农村基层干部常训。为让农村基层干部掌握涉农技能,该县依托县委党校,对全县453个村党支部书记、村主任和大学生村干部进行全员培训。依托涉农、科技等部门,该县先后举办各类培训班66期,对农村党员干部进行培训。

党员服务中心常设。该县在全县高标准建设党员服务中心23个,对不同党建工作领域的服务对象进行分类指导,开展“超市式”服务,主动征求党员和群众意见,接受他们的监督,使党员服务中心成为联系群众的桥梁和纽带、

农村党员的“温馨家园”。

电教模式常新。该县积极创新党员教育模式,在全市率先实施党员电教内容上电视、上电脑、上手机的“三上”工程;创建了西华党建网,开办了电视台《基层党委访谈》、“双强”故事会党建专题栏目等;新建“红色网络教育家园”试点2个,新建扩建示范点8个;投资27万元,新购投影仪、机顶盒和上网猫等设备,制作站点制度版面和门牌400多个,实现了电化教育模式常新、内容常新、设施常新。

一年多来,西华县通过常态化开展服务型基层党组织建设,有力改善了党群干群关系,群众满意度显著提高,全县423个农村党支部焕发新活力。

### 郑合高铁:打造周口交通新优势

记者 王艳

开通高铁,对周口人民而言可谓期盼已久。如今,我们离这个梦想又近了一步。

2014年12月22日,郑州经周口至合肥高速铁路项目可行性研究报告通过了铁路总公司的评审。周口,成为“米”字高铁网的“一捺”。

“交通地位决定一个城市、一个地方的兴衰,综合交通优势,谁都难以替代。郑合高铁项目对于进一步打造周口交通新优势,意义重大而深远。”市委书记徐光的话语,让我们更加了解这一“捺”对于周口到底意味着什么。

据了解,郑合高铁项目是我省规划的“米”字型高速铁路的重要组成部分,是一条中原连接华东及东南地区的快速客运通道。该条线路全长505公里,周口境内长度122.5公里,在我市设西华、周口、项城、沈丘4个站。“高铁穿越农区,拉近了农村眼中

心城市的距离,对实现农业现代化、推动区域和城乡协调发展具有现实意义。”这个好消息让我市的广大干部群众兴奋不已。

为加快推进郑合高铁周口段建设各项工作进程,市委、市政府将其列为2015年市级重点工程。市政府专门成立了由市长刘继标担任组长的项目建设领导小组,并多次召开会议围绕郑合高铁周口段的规划设计、方案可行性进行认真讨论。刘继标强调,郑合高铁对于带动周口经济发展、提升周口形象和知名度具有重要作用。市政府要建立定期研究解决郑合高铁存在问题的机制,各相关部门要明确一名主管领导具体负责郑合高铁项目建设。

据市发改委有关负责人介绍,按照铁路总公司计划,目前正在进行现场勘测,进一步稳定线路走向和站场,预计4月底完成可行性研究报告,9月底完成初步设计,力争年底开工建设。

### 行进中国 精彩故事

见证出彩周口之“发展”篇

### 梁寨村追“星”记

记者 梁照曾

大年初一,是举国欢庆的日子。记者的家乡梁寨村是整个东新区里最喜欢的庄子。

大年初一早上,迎着新年鞭炮味饺子味,记者给长辈拜过年,给晚辈发完红包,吃过饺子,便随老少爷们一起往村东头的村委大院赶。说起大年里的趣事,俺村真多,村民真爱“折腾”,不仅评出一堆“好媳妇”“好青年”等,给他们披红戴花,分发奖品,村里还自办了村民运动会,这样的事已经轰轰烈烈地闹了两年啦。

“这几个孩子,给村民贴心贴肺办事,不赖。”“老百姓心里有杆秤,你啥样,心里都清楚。”“村,是大家的村,风清气正,就活泛了。”“前些天,听说公安局局长不信咱村风气好,来探虚实,一打听,说‘服了’,比传得还好。”……几位大爷边走边唠嗑。

锣鼓喧天的村委大院前,围得人山人海。“乖乖,咋恁多人,好多人不认识,不少人是外村的。”“那是搬口的张福忠。”一位老伯眼尖,走上去,和张福忠唠起来。

原来,梁寨村连续两年组织的大年节庆活动,在整个东新区已经轰动起来,邻村的村民都眼馋,想瞧瞧,取个“经”。春节这天,来了好几个村的村民,其中,搬口行政村来了百十号人,他们在那村村长张福忠的组织下,边观摩梁寨村的活动,边分成几个组,在篮球、乒乓球、象棋、广场舞等才艺方面,与梁寨村村民切磋起来。眼尖的人还发现,在人群里,竟然有搬口办事处

党委书记和东新区一位姓丁的副主任,也没回家过年,和村民们同乐,猫在人堆里,和村民下象棋,“掐”起棋来,互不相让。

个子矮且黑瘦的张福忠,是梁寨村的熟客,被村民称作是“猴精”(指精明能干)的一个人。“您老家,这几年搞得真不赖。”张福忠看着热闹的人群,他和记者聊天时称,他和梁寨村里接触,琢磨出搞得好的原因有三条:一是连续两任村委班子好,团结务实清廉能干,不怕吃亏,敢担当;二是村民心齐,富裕起来的村民公益心强,热心解囊援建家乡;三是正能量形成,村民精神头好。

老张说,他和百十名搬口村的村民,来感受梁寨村的气氛,不仅是来沾染一下这股子正能量,更想见识的是这些深层次的东西。他说,这是农村基层工作的根基问题,也是附近村的村委来取“经”的真正原因。

在运动会和表彰会上,梁寨村轰烈烈地表彰了村里40多名好媳妇。她们在2014年度生活中是村里尊老爱幼的模范,这是在除夕前夕梁寨村四个组公开选举的。她们披红戴花,让附近来追“星”的村民颇受感染。

搬口办事处党委书记刘怀华告诉记者,作为一名在搬口工作10年的基层干部,目睹梁寨村的变化,很欣慰,一个当年干群关系很紧张的村庄,几年时间竟脱胎换骨成干群关系非常融洽的村庄,关键是村里有一群好干部带了好头。梁寨村,作为东新区的明星村,很值得附近村学习。

### 欢乐祥和过大年



- ①贴对联,挂灯笼,喜迎新春。(记者王映摄)
- ②游乐园内欢声笑语。(记者孙安平摄)
- ③张灯结彩过大年。(黄金峰摄)
- ④扶沟县江村镇江南盘鼓队正在村室紧张排练节目。春节期间,她们走上街头,为当地群众送上文化大餐。(记者王映摄)
- ⑤扶沟县白潭镇50多户农民首批乔迁新居,搬进了新型农村社区——惠民家园。图为该社区的孩子们在排练文艺节目。(张力友赵红岩摄)
- ⑥沈丘县槐园内游人如织。(记者孙安平摄)



### 新春走基层

出彩周口人



赵兰振:  
弃医从文的名刊主编

(详见第二版)